

前言：

阳光明媚的下午，驱车经过郑州新区金水路，一眼就看到了路旁的一列列高大建筑——中凯·华府，心中随之闪过一串数字：首亩地款曾领6个亿，几千名消费者到场热捧，营销三个月街谈巷议，各大媒体连篇累牍报导……

看着硕大的“中凯”两字，心生遐想：新世纪，曾经创下巅峰的中凯置业如何超越自己？在目前这个地产“寒潮期”，中凯置业手中又有何“王牌探底力”？历练城产逾10年的掌舵人杨凡，将如何带领他的中凯系兵团，再战2008？

杨凡： 以大怀抱，迎接大时代

笔者到达中凯·华府营销中心的时候，杨凡刚刚从项目工地回来，带着礼貌的微笑解说道：“去了解一下工程进度，顺便看看那8棵新移植过来的香樟树。”

一贯儒雅的杨凡西装革履，他微笑、握手、落座、寒暄……话不多。大多时候是一副波澜不惊的神态，但说到项目，说到团队，说到中凯愿景，他的眼神、神情、表情……马上透出一份特别的光彩。

8棵香樟树，8年中原路

杨凡所说的8棵香樟树是从某地运来的，每一棵的胸径都在60公分以上，或粗人双臂合围，都无法合抱。据了解，除了购买成本外，加上移植、培护等费用，中凯·华府在这些香樟树上花费数万元。而这，还只是华府景观中的一个细节。

与这些香樟树同样，2000年的时侯，来自上海的地产元亨“中凯置业”接受郑州市政府的邀请，作为当时豫晋两地友好合作的引进企业之一，风尘仆仆来到郑州，用了8年时间，一点点扎根、长叶，终于成就了今天的产业升级。

不过，中凯置业到那时的项目行业地位“领跑”：中凯之后就接下郑州市第一个棚户区改造项目：东大街改造。不久之后，中凯的“领跑者”形象各大媒体报道，“最多时每天耗纸全是中凯的背面广告，连续19个版！”杨凡回忆说，2000年的房地产市场还是一片荒凉，只有企业零零星星几家房地产企业，更多的是还在延续国有企业，住宅类型也大多是以单户集资房、单位福利房等。一帆风顺，无怪成为2000年郑州房地产行业的“领跑者”，带着先进的开发理念、营销理念，开始一百亩一亩地在郑州土地上耕耘。



厚积薄发，树立行业楷模

对于中凯置业在郑州的行业形象，笔者曾专门采访过一位资深的房产分析人士，在他看来，郑州中凯置业属于自有资金企业，同时又是外来专业地产开发商。它在郑州的房屋表现一直是规范、稳健的。“在品牌、团队方面，堪称楷模”。这位人士最后送上这样一句评语。

翻阅郑州中凯置业八年日记，可以看到以下记载：2000年，以东大街项目引领郑州东西经济带的发展潮流，成为商业地产行业的开发典范；2003年，在海王争霸项目中，首次推出纯



电房房，引领整个行业在2004年进入纯电房房时代；2006年，打造郑州山第一个涉外社区——中凯·铂宫项目，直立同类产品中最高价位，突破每平方米1.3万元；2007年，开发中凯·铂东项目，被行业内外认为2007年度最佳楼盘。

“地产运营不是‘红色游戏’那么简单，电脑游戏，一栋楼、一个楼盘一旦完成，是绝对不可能再给你带来的机会的，做房地产是一件很美好的事情。”正是源于这样的心路，杨凡一直在地产经营过程中秉承着诚信经营的核心理念——诚信。

“安徽有一个非常有名的红顶商人——胡雪岩，他最大的产业在杭州。他的商铺与别人的不同：铺面是租来的，铺面上有两个字‘诚信’。这对我们现代企业其实是有很大启发的。我们中凯集团董事长一直在这样一句话：‘在诚信当中我们得道正果，我们没有或者只有回报。’”几年来，中凯一直致力于诚信经营的建设：斥资600万元设立“中正房地产诚信建设基金”和“中国房地产诚信建设基金”；面向全社会公开征集、表彰全国房地产诚信建设典型人物和事件等盛大举措……而这种倡导也为中凯置业带来了良好的发展动力以及社会口碑。

杨凡说：“在今天中国的商业环境中，最缺乏的恰恰也是诚信。快进快出的同时，我们的个人、企业乃至社会都会浅了音躁，追求经济效益，却往往忽略了对周围事物、对历史的责任。我们希望自己能做得更淡定一些。”提到自己对诚信的理解，杨凡说：“致力成为社会有担当的企业，是中凯的使命。能获得成功和利润的企业有很多。但同时能履行员工、合作伙伴、客户、政府乃至整个社会的认可、尊重，却不是件容易的事。2005年以来，中凯集团更关注的是作为企业公民的责任。去年，我们在钓鱼台国宾馆发布了中国第一份房企企业的《企业公民报告》，希望能用一个企业的力量，影响越来越多的企业和个人，使我们这个行业更加成熟和规范。”

思路决定态度。8年来，中凯置业一直在合作伙伴当中有着不错的口碑。“到有些公司办理结款，总是一推再推，中凯却是‘立等可取’，有信誉！”

面对中凯的诚信形象有着更深刻、更广泛体会的则是众多消费者：“2007年8月，中凯·华府项目卖得最好的时候，大家趁着、抢着去拿一套房子。中凯却出手寻常，提出‘会面提升价值，买房即送’”。从很多方面看出了提升项目品质。据说仅新装电梯这一项，就增加成本将近千万。这样的企业，怎能不吸引消费者？买房子，我当然会选诚信中凯！”在一次业主联谊会上，一位姓王的先生这样平静地告诉笔者。

以诚信品质为利器，逢乱指处，万军齐发。8年来，中凯置业在中原勇闯开路，捷报频传，团队文化蔚然风扬，企业执行力可谓美名“铁军”，而开发经验方面也是愈来愈深厚：在华府项目上，曾创下一次性正开工量15万平方米的行业纪录，令无数业内人士为之咋舌。

“现在，中凯置业的品种、资金、团队、开发经验……已经到达了一个最佳状态，2008年，我们的目标是扩张，是多元化合作、专业化发展。”杨凡接着往昔，漫风把目光投向了明天。

摩拳擦掌，中凯全面发力2008

2008新开端，多数地产人心里都有微小惑：这一年，会继续“寒”下去吗？奥运会之后会出现暖点吗？今年的楼市不知会有怎何……

“热点？我认为不存在！”面对记者的提问，杨凡很干



脆地给出了答案。

在杨凡看来，很多人，包括一些行业人士都把目光纠结于“奥运之后会不会出现地价下跌拐点”这个问题上。事实上，奥运会在北京举行，的确能够为北京带来一定的展会经济效益，能够在一定程度上刺激房价的上涨，但是这种展会经济的影响有很大局限性，它只是对奥运会主办城市和协办城市影响稍微大一点，而对全国的影响则是微乎其微。即使在北京，奥运会引发的地产刺激也只是针对酒店式公寓，对正常的住宅市场影响微乎其微。

基于以上分析，杨凡认为：受此次“奥运潮”影响比较大的还是那些市场化比较高的二三线城市，如北京、深圳、上海等。而在这种大背景下，作为二、三线城市的郑州，才刚刚迎来它的迅速发展时期，而且有实力的开发商由于市场化运作规范、抗风险能力强，所受的影响几乎是有限的。

在看好2008的基础上，杨凡为郑州中凯置业制定了新的发展方向：扩张。在“多元化合作、专业化发展”思路下的扩张。“我们要把更多更好的地产作品、企业文化带到河南来。”杨凡的笑容灿烂，语调铿锵有力，毫不含一丝的怀疑。

“在公司，我们有时会称你杨总为‘杨政委’。在我们看来，他很帅很亮，不仅能敏锐把握市场动态，而且能准确感知到公司远景；同时，他‘内功’深厚，十年积累下来的数据资料让我们心服口服；再一点，我们的‘杨政委’一心谋得正，他说得‘共创、共享、共融、回馈社会’，那是真真正正放在实处。2008年，希望追随‘杨政委’，开更多的山，攀更多的峰！”走访之余，中凯置业一位职业经理人的坦诚表白，让我们更清晰地看到一个员工眼中的杨凡。

有厚度，有“内功”，心摆得正，杨凡笑：2008年，中凯将以大胸怀迎接行业内的多方合作，一同开创行业大空间，走入大时代！